

# 空地“冒出”废品回收站 附近居民生活被“骚扰”

## 石泉路街道表示将拆除违建,并补种绿化



### 邻声 投诉吧

近日,市民李先生向本报反映,紧挨沪宁铁路、真华路立交旁一块待开发的空地上,搭建起彩钢架结构违法建筑,建了一家废品回收站。进出的废品回收车络绎不绝,给周边交通带来安全隐患。堆场产生的噪声、异味,也让附近小区居民“日脚难过”。

#### 寄居空地 车辆“对冲”

记者跟随陈先生来到现场。该区域位于真华南路辅路,沪宁铁路以南,真华路立交以东(见左图 徐驰 摄)。记者看到,两扇锈迹斑斑的铁门敞开,红漆刷写的“废品”二字格外醒目。不时有三轮车从门口驶出,

运载着纸板、钢板、塑料泡沫等废品。

“每天从早到晚,车辆进出不停。”陈先生告诉记者,平时午间和下午4时左右是车辆进出的高峰期。他打开手机播放了几段先前录制的视频。短短几分钟内,不下10辆三轮车出入真华南路,与进入真华路立交的非机动车正好形成对冲。由于负载过重,骑车人在车流中来回穿梭借道时,明显有些力不从心,屡屡与自行车和电瓶车擦身而过,场面险象环生。

#### 分租三家 堆垒垃圾

记者随后进入到该废品回收站内。偌大的空地上分别被钢材、塑料和纸板回收“三分天下”。三家经营户各自用蓝色简易彩钢架搭建起“工作坊”,各自门口堆起垃

圾,等待分拣处理后,再由车辆运出处理;入口处,几只废弃集装箱成了工人们“员工宿舍”,私拉电线照明取暖,使用电磁炉烧菜做饭,居住、生活、生产“三合一”。一旦半点火星冒出,旁边就是易燃的泡沫塑料,安全隐患重重。

堆场内部更是乱象丛生。回收来的旧自行车、废窗棂等随意堆放;一旁塑料回收摊位的露天堆场上,成捆成捆的蛇皮袋和塑料包裹,尽是各类白色垃圾,阵阵刺激性的臭味扑面而来;废纸堆场内还藏着一台正全力运作的大型自动压纸机,一旁堆积的纸板高度超过5米(见右图 徐驰 摄)。

旁边石川春晓小区的居民对这个“新开”的废品回收站深恶痛绝。“也就是一个多月前,这里开始不断有车辆进出,环境脏

乱,噪音不绝,搅乱了我们平静的生活。”

#### 现场执法 立即拆除

记者辗转了解后得知,该废品回收站地处石泉路街道、万里街道和真如镇三街镇交界,如今划归石泉路街道管理。

上周五晚6时许,石泉路街道会同公安、工商、城管等部门来到现场。见有相关人员前来,经营户们欲慌张关门。执法人员当机立断,收缴磅秤,切断相关设备供电。过了一会儿,该场地负责人来到现场,据其交代,一个月前他将此地“盘”下,分租给3户用于废品回收。当被问及是否取得开设废品回收站资质的特种经营许可证时,他开始语焉不详,支吾起来。“我有证的,我在别的地方也有一家废品回收站的……”执法人员当即表示,异地经营就等于无证经营,该处无证废品回收站将被拆除、清场。

在现场,石泉路街道相关工作人员告诉记者,该空地原先处于待开发状态,没想到却被人如此侵占。经查实,该负责人口中所谓的租赁合同上也未明确写明土地能作为废品回收加工地点,违法事实明显。

工作人员表示,后续街道将会同城管、公安和市场管理所等部门彻底拆除该废品回收站。“要求从即日起,将垃圾清离,清除违法建筑,直至恢复原有的空地状态才算整改完毕。”随后,在空地四周砌起围墙,内部现行补种上绿化,并增派巡逻管理力量,防止回潮等“后遗症”。 本报记者 徐驰

### 邻声 街拍

#### 爱心“助抬”

日前,一位外地来沪旅游的残疾老人在女儿的陪伴下,坐着轮椅来外滩观光游览,但在上台阶时犯了难。两位素不相识的年轻游客看见了,立马伸出了援助之手,协力将老人连轮椅抬上了观光平台。老太太十分感动:“大上海就是不一样,好心人真多!” 马克潮 摄



投稿:xmsyb@xmwb.com.cn



### 邻声 活动推荐

#### 江宁路街道积木展 欢迎邻声用户参与

即日起至2月12日,“创意 PLUS 积木的奇思妙想世界”展将在江宁路街道社区文化活动中心5楼(淮安路771号)举办。

乐高作为拼插式积木的典型代表,是一种结合艺术、动漫、科技、建筑等多个领域的创意载体。这次展出的只是非常小的一部分原创作品,它们都来自于玩家对生活的理解,以及用平民的方式对艺术的诠释。在这里你也能发现,原来“创意”是所有艺术的来源。本次展览免费,附近的新民邻声用户可前往观看。

社区全媒体 刘丹枫

### 邻声 社区新发现

#### 江湾镇街道韶嘉二居委促进自治家园建设

## “侨之家”营造熟人化社区氛围

在江湾镇街道韶嘉二居委,有个居民们交口称赞的“侨之家”理事会。这个自治组织将社区里的侨眷团结到一起,通过提供丰富多样的活动与服务,让他们感受到社区大家庭的温暖。

江湾镇街道韶嘉二居委管辖的居民区,居住的二代们大都海外定居,三代们纷纷出国留学,辖区内具有海外关系及港澳台户为112户,占小区户十分之一,其中90%侨眷们为独居,机构养老院已不能满足大多数人的需求。因子女长期在海外,独居侨眷的情感慰藉、文化生活等需求也常

常被忽视。“侨之家”应运而生。

在居委的组织下,侨眷们成立了三年为一届的“侨之家”理事会,并推选原复旦大学退休高海锋教授为首任理事长。通过发放调查问卷和组织活动,理事会排摸梳理出了社区侨眷基本情况,并研究了整体需求计划和个体帮助计划;每季度制定实施帮助和团结社区侨眷计划,形成侨眷与侨眷之间结对帮助;举办各类兴趣爱好班,抒发老人们情感,老有所乐。同时,理事会

还搭建了“侨之家”微信群,形成侨眷内自助服务、信息沟通及紧急支援网络。

韶嘉二居委书记孙国英表示,设立“侨之家”理事会自治平台,目标就是形成有效的侨眷自治组织构架,同时吸纳更多的居民参与到社区自治建设中来。“‘侨之家’有利于促进自治家园建设,破解居委工作碎片化、事后化,发挥社区自治组织的独特作用。”居委主任杨俊说。

据悉,成立“侨之家”理事会半年多来,

理事会成员们走访了侨眷中大病独居、孤老、纯老10余人,重阳节配合居委上门慰问了65户老人,设立每周三下午的侨眷老人活动日,举办中秋联欢茶话会等。明年,理事会结合经费预算,计划推进开办老年人微信ABC课程、老年人蛋糕烘焙班等工作内容,让社区的侨眷们欢聚一堂,培养主人翁意识,建立熟人化及相互关怀的社区氛围。

通讯员 李童连 社区全媒体 何艳容